

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ночевой К.В.

«Особенности поражения легких при ревматоидном артрите и патогенетическое значение сосудистых нарушений в его формировании»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни и
14.03.03 – патологическая физиология

Тема диссертационной работы посвящена поражению дыхательной системы при ревматоидном артрите и роли сосудистых нарушений в патогенезе легочного поражения при этой патологии.

Ревматоидный артрит является хроническим инвалидизирующим заболеванием суставов, которое нередко сопровождается экстраартикулярными проявлениями и наблюдается преимущественно у лиц трудоспособного возраста, что делает эту патологию большой медико-социальной проблемой.

Изучение поражения легких, которое является одним из самых прогностически неблагоприятных системных проявлений ревматоидного артрита, представляется перспективным направлением в научно-практическом аспекте, в связи с чем актуальность темы диссертационного исследования Ночевой К.В., посвященного патогенезу поражения легких, не вызывает сомнений.

Автор работы четко определил цель исследования, а в реализации поставленных задач были использованы современные методики.

В рамках диссертационной работы было проведено обследование 106 больных ревматоидным артритом. В исследовании были использованы современные методы оценки состояния дыхательной системы и общепринятые способы статистической обработки полученных результатов.

Автором было установлено патогенетическое значение сосудистых нарушений в легких, которые имеют место у всех больных ревматоидным

артритом. Также в ходе исследования было определено значение серологического профиля в поражении легких, включая различия в характере и тяжести легочных проявлений у позитивных и негативных по антителам к циклическому цитруллинированному пептиду (АЦЦП) больных.

По материалам диссертации опубликовано 23 печатных работы, в том числе 5 статей в журналах, рекомендованных высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Научная новизна диссертационной работы определяется тем, что соискатель впервые показала, что у больных ревматоидным артритом снижение легочного кровотока наблюдается при любом варианте поражения легких, особенно у АЦЦП-негативных пациентов. При этом выраженности сосудистых нарушений в легких соответствует степень повышения маркера поражения эндотелия синдекана-1. Также автором впервые установлена связь между интерстициальным поражением легких при ревматоидном артрите и снижением уровня сурфактантного протеина D в сыворотке крови. В диссертационном исследовании впервые показано, что снижение протеина СС16 коррелирует с тяжестью бронхообструктивных нарушений у больных ревматоидным артритом.

Результаты работы неоднократно докладывались на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику.

Выводы и практические рекомендации полностью соответствуют поставленной цели исследования и сформулированным задачам.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Диссертационное исследование Ночевой К.В. на тему: «Особенности поражения легких при ревматоидном артрите и патогенетическое значение сосудистых нарушений в его формировании» является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, в которой разработаны

теоретические и практические положения, представляющие новое решение актуальной задачи внутренних болезней и патологической физиологии.

Содержание и оформление автореферата диссертации соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 с изменениями №335 от 21.04.2016, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни и 14.03.03 – патологическая физиология.

Профессор кафедры факультетской терапии
и профессиональных болезней

ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор

«09» 07 2018 г.

Клестер

Клестер Елена Борисовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
656038, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 40.

Телефон: +7(3852) 566-800; e-mail: rector@agmu.com

Официальный сайт организации: <http://www.asmu.ru//>



*Бюджетно завершено
09.07.2018*